

坚持自主创新 领先转型发展 锡柴被认定为 无锡市工业 重点骨干企业

日前,无锡市经济和信息化委员会公示了“无锡市工业重点骨干企业和高成长型企业名单”。一汽解放汽车有限公司无锡柴油机厂(以下简称锡柴)作为“无锡市工业重点骨干企业”名列其中。

江苏省无锡市为加快工业转型发展,建设先进制造业基地,启动了工业重点骨干企业认定工作。评审组认为:锡柴作为国内主要的内燃机设计制造企业,自主创新能力、主业优势突出,拥有自主知识产权的高端动力产品和中国驰名商标,品牌知名度高,经济效益显著,具备较强的核心竞争力和可持续发展能力,并且特别注重安全生产、资源节约和环境保护,能耗和排放指标低于同行业水平,树立了良好的社会形象,符合《无锡市重点骨干企业认定办法》的相关要求。

今年来,锡柴以高能效、低消耗的经济增长方式保持健康、稳定地发展,不仅以领先的经营业绩在内燃机行业排名前列,而且以“绿色工厂”的形象赢得社会的普遍尊重。作为一汽解放公司设立在无锡的专业厂,在支撑一汽做强自主事业的同时,也为拉动区域经济、促进工业转型发展作出了很大的贡献,得到了各级政府的认可。继2012年被列入无锡市首批“智慧百企”培育企业之后,此次又被认定为无锡市工业重点骨干企业。这意味着,锡柴在今后的发展中,可以优先获得各级政府更多的政策支持。(鲍贵林 李洪)

滴滴美酒聚大爱 声声奋进报党恩

古城酒业开展纪念建党92周年扶贫慰问活动

在建党92周年来临之际,由新疆第一窖古城酒业有限公司(以下简称“古城酒业”)党总支副书记李斌带队组成的慰问组一行分别来到吉布库镇南湖村贫困党员阔克赛根、二马场村贫困党员阿黑哈提和五马场乡青海村四老人员卡克依家进行慰问,把古城酒业全体党员的关心和祝福送给他们,以此来表达对党的恩情。

“你们青海村就是我们古城酒业帮扶的对象,生活中有什么困难都可以给我们说,村里的一些富余劳动力可以考虑到我们企业,我们一定帮助解决他们的就业问题……”6月20日上午,为建立健全城乡一体化解困体系,让包村支农落到惠及牧民的实处,把党的温暖送到牧民的心坎上。在奇台县五马场乡青海村牧民卡克依家,古城酒业党总支书记李斌这样说道。同时,慰问组还送来了面粉清油,并将1000元慰问金送到了72岁的卡克依老人手中。老人激动地说:“谢谢,古城酒业的领导慰问我们这些老干部牧民,也谢谢你们把我们村上富余的劳动力安排到你们企业就业,帮助我们早日脱贫致富,这样我们村子那些困难的牧民就一定能致富了,特别感谢啊!”五马场青海村是自治区级的贫困村,古城酒业重点帮扶对象之一,今年6月中旬公司就与该村签订了用工协议,将这个村青壮年富余劳动力通过培训合格后安排在企业工作,让帮扶工作真正落到实处。当慰问组一行来到该村表明来意后,五马场乡扶贫专干阿达力别克就充满感激地说:“我们青海村在五马场乡是一个落后的村,古城酒业能主动和我们五马场乡签订解决劳动力帮扶的协议,今天又专门到我们青海村前来慰问我们的老党员、老干部们,真是深表感谢啊!”

在纪念建党92周年来临之际,此次慰问活动,既为推动包村支农工作的发展和企业的发展找到了一个有机结合点,更为加强农村和非公有制企业党建工作创建了一个有效载体。实践证明,“包村支农,互惠共赢”慰问活动的开展,既加强了基层组织建设,又使基层党组织的战斗堡垒作用和致富带富作用日益突出,必将为促进地方经济更好更大发展注入新的活力。而作为自治区扶贫龙头企业,古城酒业在承载“酿造美酒,奉献社会,造福员工,贡献地方,百年古城,流芳百年”的神圣使命中,始终坚持以质量立企,营销强企,资本活企,文化兴企”的经营理念,在用古城酒业人全身的爱中把“古城”品牌做大做强的同时,带着家乡人的希望,载着新疆人的梦想,为逐步实现输血型帮扶到造血型帮扶中,把党的温暖送到牧民和更多奇台人的心坎上。”

(苏丽)

海尔:真的很好

家里冰箱突然坏了,夏天天气也比较热,家里没个冰箱真不方便,我在网上家电商场购买了一台海尔冰箱。购买后我就希望海尔师傅当天能带货上门安装。在电话里我把想法告诉了海尔售后服务工作人员后,售后服务工作人员说立即给我安排上门安装事宜。不久,海尔安装师傅就给我打电话约好了安装时间,叫我在家里等着。海尔安装师傅带着冰箱如约而至,他先出示了工作证,再给我们看服务监督卡和记录单。安装完成后检测其他电器时,得知我家还有一台电磁炉不加热了,因为购买时间长,本打算再维修,但师傅说:可以帮忙看看,修好了就能用上。没想到经过师傅一检查原来是小问题,不一会儿,电磁炉竟然修好了,本已打算废弃的家电,经过师傅一番修理竟然能正常使用了,让我和家人很感动。海尔:真的很好!

(文文)

“企业站得高看得远,以‘教化’的方式管理员工,真正做到‘以人为本’,这样的做法带来积极向上的正能量,对员工的影响是非常大的。”新会区总工会常务副主席李龙勋这样评价气派。

“气派”以“正能量”教化员工

今年40岁的周邦清现在是浙江力帆公司的车间主任,一个月收入5000多元,然而今年初开始,他却向同一集团公司、位于新会的江门气派摩托车有限公司(以下简称“气派”)老板申请要求调回新会工作。即使减薪变成一线工人也在所不惜。“我就是想读书,圆自己的梦!”周邦清向记者透露。

吸引周邦清放弃高薪的是“气派”的“圆梦计划”,即由公司为员工读书埋单,员工可边工边读,提升学历,而“气派”留住员工的不仅仅是这一条。江门“气派”2002年成立,11年来,“气派”无微不至地为员工的当前利益及长远发展着想,点滴关注汇成一股股暖流,形成了温暖和谐的用工环境。

周邦清原来是江门气派摩托车有限公司的一线工人,已经工作9年,2011年6月调到浙江力帆任车间主任。工作更换后,周邦清不仅升职,待遇也较之以前提

升了不少。然而,今年他两次致电给江门气派摩托车有限公司方面,申请调回新会工作。“我在‘气派’做了八九年,2011年6月调到浙江力帆。我其实是一名初中生,掌握的文化知识很少,这是我人生的一大憾事。我希望回来充电,提升学历。”周邦清对前景并不忧心,反而显得很自信:“我有工作经验,以后再加上一个学历,升职的机会还是会有的,这个我不担心。”

而“气派”企业管理部工作人员王艳则在2011年参加了“圆梦计划”,报读人力资源本科专业。王艳告诉记者,“圆梦计划”由企业出资,主要提供大专、本科两种教育,由学校提供网络远程教学,员工在工作之余学习。员工毕业考试通过后,“气派”全额报销学费。

通过“圆梦计划”拿到大专学历的员工,企业另外每月奖励50元学习补贴,本科则是每月发100元补贴,连续补3年。读书不要钱,企业还给补贴,这样的好事吸引了“气派”138人就读。

江门气派摩托车有限公司董事长谭镜池表示,“圆梦计划”从2011年开始,



●“气派”无微不至地为员工着想,员工工作起来更安心了。 冯瑶君 摄

主要是因为看到企业一线工人素质参差不齐,希望给他们机会改变自己,“企业600名员工中,初中生和高中生占一半。企业的发展不是老板自己好,而是大家好才行。员工素质提高了,对企业来说是长足的动力。”

在“气派”,记者看到了这样一封信:

尊敬的家长:您好!我是江门气派摩托车有限公司董事长谭镜池。此次来信只为

感谢您为企业送来了一名优秀的员工……感谢你们给“气派”输送了一位人才,我想你们和我一样为此而感到骄傲!”

这是企业主寄给员工家乡父母的一封信。在“气派”,每个车间每月评出5-8名优秀员工,除了奖励员工50元,还由企业给员工父母寄去感谢信,并附有员工获奖照片,汇款100元奖金。这样的做法,坚持了10年。

除此之外,公司内还为员工安排了完善的生活配套设施,在生活区内,建有足球场、篮球场、职工书屋、电子阅览室等,为企业员工在工作之外提供了一个良好的文化活动场所。另外,“气派”还时常在综合功能活动室,组织员工卡拉OK、跳舞、培训、举办讲座活动,丰富员工的业余生活。

“企业站得高看得远,以‘教化’的方式管理员工,真正做到‘以人为本’,这样的做法带来积极向上的正能量,对员工的影响是非常大的。”新会区总工会常务副主席李龙勋这样评价。

(冯瑶君 樊林 吴灏远)

两批赴太姥一批去境外 优秀兴乐人 免费逍遥游

■ 本报记者 何沙洲

通讯员 卢书友 邢毅

6月15日、16日这两天,对40多位兴乐员来说是十分快乐的。作为今年首批赴外地疗养人员,本次目的地是风景秀美的世界地质公园——福建省太姥山。6月22日,太姥山又迎来第二批优秀兴乐人。连同9月份出境游的第三批优秀员工,前后三批出行人数包括员工家属约上百人。

据了解,这些员工都是2012年度兴乐集团优秀管理者、优秀员工、工会积极分子、工作满6年的老员工和获得镇级以上党、政、工、团、妇等荣誉的先进个人。而工作满十年的老员工将作为第三批疗养对象,在今年9月前后前往境外度假。为什么本次选择太姥山呢?兴乐集团工会主席周席说,这是充分尊重员工意愿的结果。之前,工会提供两个疗养方案,最后大家民主投票决定去太姥山开开眼界。

两个小时的车程很快就到了。两天里,员工们爬山、看海、游泳、漂流好不痛快。初夏的福建天气凉爽,时有小雨,让原本要费些体力的路线也变得较为轻松。古诗云:“太姥无俗石。”一路上奇形怪状的石头像猴子、像老人、像佛像……看啥像啥,惟妙惟肖。大家不时发出惊叹,惊讶于大自然的鬼斧神工。“咔嚓、咔嚓……”步换景移之中,相机快门声此起彼伏。

兴乐公司组织优秀员工免费疗养活动自2007年开始,已持续7年之久。兴乐公司出台了相关疗养制度,惠及人数不断增多,疗养地点也开始从中国大陆向境外韩国等地延伸。

2013年“习酒·我的大学” 公益助学活动正式启动 2013年高考贫困学子可申请5000元助学金

随着2013年高考的结束,习酒公司专项针对高考贫困学子设立的2013年习酒·我的大学大型公益助学活动正式进入启动阶段。

四川、重庆、云南、广西、湖南、湖北、河南、新疆、甘肃、西藏、青海、宁夏、陕西、山西、河北、北京、山东、江苏、安徽、辽宁、吉林、江西、福建、黑龙江、贵州省内贵阳、遵义、铜仁、黔东南、黔南、黔西南、毕节、六盘水、安顺、习水(含四川省古蔺县)地区2013年高考考上大学2本以上贫困学生可向习酒公司提出入学申请。

凡是申请“习酒·我的大学”助学金的2013级应届高考贫困大学生,通过多方考察核实后,每人可一次性获得公益助学金5000元和部分公益物资。同时,习酒·我的大学助学活动还会对往年资助的品学兼优的大学生进行一年2000元的续助活动,符合条件的大学生也可向习酒公司提出续助申请。

为了更好地推进各省市区习酒·我的大学助学活动相关工作的开展,公司各个相应片区举行了启动仪式,并相继展开了一系列的慈善义卖活动、高考加油站活动,部分地区的习酒经销商也加

入捐助队伍,积极资助贫困学子。在乌鲁木齐,2013年“习酒·我的大学”新疆地区启动仪式上,也举行了习酒产品义卖活动,多位爱心公益人士纷纷竞价购买,尽自己的薄力与“习酒·我的大学”一起为新疆地区莘莘学子送上最切实地帮助。义卖活动最终拍卖所得善款57888元,将用于资助新疆地区今年考上大学的贫困学生。

在兰州,6月3日举行的2013习酒·我的大学宁夏片区启动仪式上,习酒宁夏总经销宁夏燕睿伟业贸易有限公司总经理朱文燕、宁夏瑞海万嘉工贸有限公司总经理陶卫国在“习酒·我的大学”的公益号召下,共捐资40万元,用于资助2013年考入全日制二本以上银川市、石嘴山市、吴忠市的家庭经济困难大学新生,每人可一次性获得公益助学金5000元和部分公益物资。参加仪式的爱心人士还额外为吴忠、石嘴山地区的贫困学子定向捐赠10万元作为入学费用。

2013年习酒·我的大学活动,分项目启动、项目推广、学生遴选、互动复查、资格确认、助学金发放、成效评估7个阶段进行。待高考成绩出来之后,公司将会联合各个地区的共青团、青少年发展基金会等单位对提出申请的家庭困难学生进行实地走访,再确定资助对象;预计于8月中下旬启动助学金发放仪式,将助学金发放到各位学子手中。

需要申请的学生及家长可直接登录习酒公司网站:(http://xjwddx.exijiu.cn)或致电:0851-5870479、0851-6580178咨询。

“习酒·我的大学”公益助学品牌由贵州茅台酒厂(集团)习酒有限责任公司传承习酒公益传统、承担社会责任,于2006年联合共青团贵州省委、贵州省青少年发展基金会共同创办,旨在关注贵州贫困山区上学难问题。

(本报记者 樊瑛 张建忠)

市场将军的商战之道——汪海的ABW理论(二十六)

第一个战术:文化是灵魂(19)



● 首届全国优秀企业家汪海

■ 张秀玉

据总裁在国内外、国际上的很多场合,得知我家还有一台电磁炉不加热了,因为购买时间长,本打算再维修,但师傅说:可以帮忙看看,修好了就能用上。没想到经过师傅一检查原来是小问题,不一会儿工夫,电磁炉竟然修好了,本已打算废弃的家电,经过师傅一番修理竟然能正常使用了,让我和家人很感动。海尔:真的很好!

往深处说,最根本的一点,或许就是双星的企业文化。”

那么,汪海对中国的最大贡献是什么呢?

国务院前国资委研究中心主任王忠明博士在听了汪海介绍的含有泥土芳香、具有中国特色的企业文化后,感慨地说:“一个企业,最重要的就在于它在思想层面给社会所作地贡献,企业文化作为企业在经营管理中最具有经济学意义上的外溢性,会超越企业、超越行业、超越产业、超越经济,因此它将伟大的企业和一般的企业区别出来,也将企业领导人和真正的企业家区别出来。汪海的观点为什么让人耳目一新,很重要的一点他不是一般意义上的经验介绍,他已经在经营管理思想层面上有了自己的特性。虽然国有企业有经验、有模式,但国有企业很难创造属于自己的思想。为什么汪海能在此方面有突破?是因为双星已经不是一个传统意义上的国有企业,既有国有企业的外壳,但在经营管理方面实际突破了这个范围,所形成的经营管理思想给社会作出了贡献,成为全社会共享的文化财富,比有形的服务和产品更值得研究和学习。”

每每遇到类似的问题时,汪海都会首先回报一个爽朗的大笑,接着就说:“双星根本没有什么秘而不宣的绝招。如果有绝招,那么多人的企业都到双星考察和参观,早就被复制走了。但是

王国灭亡。所有的观念、计划、目的及欲望,都起源于思想。思想是所有能量的主宰,能够解决所有的问题。如果你不学习正确的思考,是绝对成就不了杰出的事情的。”

试想,全世界的工人阶级和人民大众之所以能够从受剥削、受压迫的奴隶成为今天世界上许多国家和地区的主人,最根本的原因就来源于马克思、列宁创造的马克思主义和列宁主义。中国的工人阶级和人民大众之所以能够翻身成为国家的主人,并且能过上小康生活,最根本的原因就来源于毛泽东思想和邓小平理论。同理,双星集团之所以能创造出惊人的奇迹,最根本的原因就来源于汪海的市场企业家思想,而这一思想的具体体现就是双星的企业文化。

独具特色的双星企业的价值已经不单是汪海个人的无形资产,也不单是双星集团的无形资产,更重要的是,它将会成为中国企业家共同的精神财富。中国的企业家只要能够掌握和运用这一精神财富,就一定能造就出更多的双星式企业家,造就出更多的双星式企业,就能更好、更快地增强中国的经济实力、政治实力、军事实力和文化实力,就能为全人类作出更大的贡献!

环境治理,营造生存文化

百里矿区是我们工作生活的家园,

矿区环境的好坏直接影响着老人孩子,职工群众生存生活的质量。5年来,我们始终把大环境治理工作、美化绿化工作作为一项重要工作来抓。其间投入了大量的人力物力财力治理矿区环境,百里矿区绿色如荫,花海如潮,洁净如家。地面硬化了、棚户区改造了、路灯亮起来了、矿区职工群众娱乐休闲的广场多了、健身器材全了、模范卫生小区规范了、人们生存和生活的心情变了。这些都预示着矿区职工百姓生活好了、居住环境优越了、工作环境整洁了、休闲环境温馨了、娱乐环境宽敞了,空气清新无污染,路面干净无杂物,人们出行方便,工作顺利。矿区处处洋溢着团结祥和的气氛。人人之间、街坊邻居之间没有了摩擦和矛盾纷争,讲团结重友谊,关系融洽,和睦相处。为广大干部职工爱岗敬业,努力工作,为企业的目标拼搏进取,人人充分享受环境治理给矿区居民带来的丰硕成果,矿区和谐稳定,百姓安居乐业。环境治理营造了人们生存生活的空间,更塑造了一种不一样的生存文化。

打造平煤文化品牌就是追求一流的

服务、塑造完美的矿区、提供进驻的服务。让服务扎根百里矿区,让服务进驻百姓家中。为主业腾飞助力,为辅业做强提速,提升服务文化品位,共享服务文化成果,渲染服务文化氛围,追求服务文化内涵,建设和谐美丽家园,提升平煤文化软实力,使之逐渐成为促进平煤投资公司各项工作稳步提升的平煤文化品牌。

(闫文)